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Χορτιάτης: Ξανά στους πιστούς μετά από 1.000 χρόνια, ο Ι.Ν Μεταμορφώσεως του Σωτήρος
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Ξανά στους πιστούς, παραδίδεται μετά από 10 ολόκληρους αιώνες, ο Ιερός Ναός Μεταμορφώσεως
του Σωτήρος στον Χορτιάτη, ένα από τα σημαντικότερα βυζαντινά μνημεία της Θεσσαλονίκης –
Στις 6 Μαίου τα εγκαίνια – Τι δηλώνει για τη σημασία της αναστήλωσης και ανάδειξης του ναού, ο
Δήμαρχος Πυλαίας Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Μοναδικός από αρχιτεκτονικής άποψης σε ολόκληρη την ηπειρωτική χώρα, ο Ιερός Ναός Μεταμορφώσεως του Σωτήρος μετά την αναστήλωση,
ανακατασκευή και ανάδειξη του,  ξανασυνδέει τον Χορτιάτη με την βυζαντινή του ιστορία, δημιουργώντας στην περιοχή ένα ισχυρό θρησκευτικό και
πολιτιστικό επίκεντρο.

Χρονολογημένος στον 12ο αιώνα, ο Ιερός Ναός εκτιμάται ότι ήταν κοιμητηριακός και συνδεόταν με την βυζαντινή Μονή Χορταΐτου. Διαθέτει έναν
αρχιτεκτονικό σχεδιασμό απλού οκταγωνικού τρουλαίου ναού που συναντάται μόνο στο νησιωτικό χώρο, όπως στη Χίο, γεγονός που αποδεικνύει και τη
σπανιότητα του.

Για μια μεγάλη «βόλτα» στην ιστορία του τόπου και του Χορτιάτη ειδικότερα, για ένα νέο τοπόσημο της περιοχής, έκανε λόγο με δήλωση του στο GRTimes,
ο δήμαρχος Πυλαίας Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, σημειώνοντας πως η καμπάνα στον Ιερό Ναό ο οποίος έχει μια σπάνια ομορφιά και μοναδικότητα, θα
χτυπήσει στις 6 Μαΐου, στη διάρκεια των λαμπρών εγκαινίων που θα γίνουν, μετά από 10 αιώνες.

«Είναι η ίδια η ιστορία της περιοχής, είναι η μακραίωνη ιστορία της Μονής Χορταΐτου του Χορτιάτη, ένα μοναστήρι που πραγματικά, τα βυζαντινά χρόνια
αριθμούσε περίπου 500 μοναχούς. Ήταν η δύναμη της ευρύτερης περιοχής, η είσοδος της Συμβασιλεύουσας Θεσσαλονίκης» ανέφερε χαρακτηριστικά.
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Ο δήμαρχος δηλώνει πραγματικά ευτυχής για την ολοκλήρωση του έργου, τα «θεμέλια» του οποίου όπως λέει, τέθηκαν αρχικά από το 2013 όταν και είχε
επισκεφτεί την περιοχή ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, μετά από πρόσκληση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως
κ. Βαρνάβα, που ανέλαβε στη συνέχεια και τη σχετική πρωτοβουλία για την αναστήλωση του ναού, σε συνεργασία με τον δήμο.

«Ήρθε εδώ (ο Οικουμενικός Πατριάρχης), ευλόγησε τον χώρο και μας προέτρεψε να κάνουμε ότι μπορούμε για να ξανάρθει να τον ευλογήσει πια
ολοκληρωμένο» είπε ο κ. Καϊτεζίδης, ευχαριστώντας για την συνδρομή του, τον περιφερειάρχη Απόστολο Τζιτζικώστα που χρηματοδότησε το έργο
σημαντικά, την υπουργό Πολιτισμού, Λίνα Μενδώνη, όλες τις υπηρεσίες και ιδιαίτερα την επικεφαλής αρχαιολόγο Μαρία Τσιάπαλη, που όπως τόνισε
«κατέθεσε ψυχή και καρδιά» και πάνω από όλους, τον Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα που «σε αυτόν οφείλεται ότι σήμερα
χαιρόμαστε και καμαρώνουμε».

Σημειώνεται πως ο αναστηλωμένος ναός, διαθέτει ράμπα για πρόσβαση με αναπηρικό αμαξίδιο, αλλά και πινακίδες σε γραφή Μπράιγ, για την ενημέρωση
των τυφλών.

Απόρρητο

Χορτιάτης: Ξανά στους πιστούς μετά από 1.000 χρόνια, ο Ι.Ν Μεταμο... https://www.grtimes.gr/ellada/chortiatis-xana-stoys-pistoys-meta-apo-1-000
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Η διασύνδεση με τον Ι.Ν Αγίου Γεωργίου και η ανάδειξη της Ρωμαϊκής Καμάρας

Σύμφωνα με τον κ. Καϊτεζίδη, ο δήμος δεν θα σταματήσει με το συγκεκριμένο έργο, αλλά στις προθέσεις του είναι να συνεχιστούν και να χρηματοδοτηθούν
οι δοκιμαστικές εκσκαφές και σε άλλα σημεία, προκειμένου να έρθει στο φως η τεράστια και μοναδική ιστορία της περιοχής.

Στο ίδιο πλαίσιο, προγραμματίζεται η διασύνδεση του Ιερού Ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, με τον γειτονικό Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου, ο οποίος
είναι μεταγενέστερος, περίπου στα 1800.

Και εξηγεί ο δήμαρχος Πυλαίας Χορτιάτη: «Θέλουμε να δημιουργήσουμε μια ιστορική πλατεία εδώ στον Χορτιάτη, διασυνδέοντας την ιστορία του 12ου

αιώνα με την μεταγενέστερη ιστορία του χωριού, ανάμεσα στους δύο αυτούς ναούς, διαμορφώνοντας σε συνεργασία πάντα με την Αρχαιολογία, το υπουργείο
Πολιτισμού και τις συναρμόδιες υπηρεσίες, μια πλατεία, έναν πεζόδρομο και έναν χώρο πνευματικής ανάτασης για τους επισκέπτες και τους κατοίκους».

Όπως τονίζει, μέσα και από τη συγκεκριμένη προσπάθεια, αλλά και με την ολοκλήρωση του τεράστιου έργου του αποχετευτικού του Χορτιάτη, θα αναδειχθεί
η Καμάρα, το ρωμαϊκό υδραγωγείο που βρίσκεται στην είσοδο του χωριού, σε έναν χώρο πολιτισμού με υπαίθριο θέατρο και άλλες χρήσεις.
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«Πραγματικά ο Χορτιάτης, σε επίπεδο πολιτισμού αλλά και αναζήτησης της ιστορικής του ταυτότητας, νομίζω ότι μπαίνει πια σε έναν πρωταγωνιστικό ρόλο
και είμαι χαρούμενος που μια – μια, οι “ψηφίδες” αυτές αναδεικνύονται» καταλήγει ο κ. Καϊτεζίδης.

Δείτε την πλήρη δήλωση του Δημάρχου Πυλαίας Χορτιάτη, στο βίντεο που ακολουθεί:

Δείτε και άλλες φωτογραφίες παρακάτω από τον εντυπωσιακό ναό που αποτελεί το νέο στολίδι του Χορτιάτη:
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Δείτε τις ειδήσεις από την Ελλάδα και όλο τον κόσμο στο GRTimes.gr

Ακολουθήστε το GRTimes στο Google News και ενημερωθείτε πριν από όλους
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